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彰化縣二林國小110學年度特殊教育共同備課觀課議課 

教學活動設計 

壹、設計理念 

    一.有系統結構化教學:藉由複習舊經驗(九九乘法背誦)，將學生的先 

       備知識鞏固，並了解乘法位值得擺放。  

    二.學習策略.專注力訓練的融入:讓學生於課堂中能運用口訣提示自 

       己專注，並期許他們能自我擴充與類化。 

    三.生活經驗結合教材:特殊生的生活經驗較缺乏，因此在應用問題題 

       目設計會與個案的生活經驗相關。 

貳、教學分析 

一、學生能力現況分析 

班級 姓名 性別 障礙 領域相關能力 

302 王 O 晴 女 學習障礙 

1. 學習態度佳。 

2. 推理.類化能力較弱。 

 

302 謝 O 欣 女 學習障礙 

1. 學習態度佳。 

2. 推理.類化能力較弱。 

 

二、課程概念架構圖、教材分析與教學方法等分析 

  
南一數乘法 

第一節 

1. 熟練九九乘法 

2. 倍的概念建立 

第二.三節 

1.二位乘以一位位值

的概念 

2.三位乘以一位位值

的概念 

 

第四節(公開授課) 

  1.應用問題解題 

 

第五.六節 

  1.兩步驟應用問題 

 

第七節 

  1.乘法估算 
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參、教學活動設計 

單元名稱 乘法應用問題 適用年級 三年級 

教學時間 40分鐘 教學節數 第4節/共7節 

教材版本 南一版 設 計 者 方心怡 

教 學 者 方心怡 

學習 

重點 

學習表現 

n-Ⅱ-1 能使用定位板理解一億

以內數的位值結構，並據以作為

各種運算與估算之 

基礎。 

n-Ⅱ-2 能在教師提示下，熟練較

大位數之加、減、乘計算，並能

應用於日常解 

       題。 

n-Ⅱ-3 能在教師提示下，理解除

法的意義並做計算，並能應用於

日常解題。 

n-Ⅱ-6 能在教師提示與實際操

作下，理解同分母分數的加、減、

整數倍的意 

       義、計算與應用。認識等

值分數的意義，並應用於認識簡

單異分母分數之 

       比較與加減的意義。 

n-Ⅱ-7 能在教師與定位板提示

下，理解小數的意義與位值結

構，並能做加、減、 

       整數倍的直式計

算與應用。 

核心 

素養 

數-E-B1 

具備日常語言與數字及 

算術符號之間的轉換能 

力，並能熟練操作日常 

使用之度量衡及時間， 

認識日常經驗中的幾何 

形體，並能以符號表示 

公式。 

 

學習內容 

N-3-3 乘以一位數(需教師提示、九九乘

法表)。 

特學 A-Ⅱ-2 適當的專注時間。 

特學A-Ⅱ-3 學習內容的重點。 

議題 

融入 

實質內涵 

人權教育(人 E5 欣賞、包容個別差異並尊重自己與他人的權利。) 

閱讀素養(閱 E1 認識一般生活情境中需要使用的，以及學習學科基礎 

               知識所應具備的字詞彙。) 

所融入之

學習重點 

1. 能尊重自己與他人在課堂上表達的權利。 

2. 能將文字與生活結合。 

座位安排 

 

 

 

 

黑板 

謝 王 
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教學準備 

1. 白板、白板筆、板擦 

2. 教學 PPT.教學軟體、學習單 

3. 增強板、畫圖單、作業單 

學習目標 

單元目標 （學生若有分組，請依組別進行說明） 

1. 能正確的朗讀題目。 

2. 能正確使用口語或圖示表示

題目的內容 

3. 能正確的列出算式 

4. 能正確的解題 

 

具體目

標編號 

教學內容 

（請依學生組別需求適時在教學過程說明教學的調整） 

時間 

（分鐘） 

評量 

方式 
教材教具/輔具 

 

 

 

 

一、 準備活動 

(一)九九乘法挑戰(熟練九九乘法) 

     (二)乘法基本運算(三位 X一位) 

5 
觀察 

評量 

學習單 

 

1 

 

 

2 

 

 

3 

 

4 

 

二、發展活動 

    (一)朗讀題目 

       能正確的朗讀應用問題的題目。 

 

    (二)說故事或畫圖 

        1.能將題目的內容用自己的話陳述或 

           畫圖。 

     (三)能正確列出算式 

         1.能正確使用算式表現題意。 

     (四)能正確的解題 

         能正確的算出答案 

 

 

30 

 

 

 

 

 

 

 

口頭報

告.書寫 

電子書 

白板筆 

 

 

三、綜合活動 

     (一)、總結學生上課表現情形，並給予口頭 

           回饋。 

     (二)、抄寫聯絡簿。 

     (三)出題遊戲(小朋友自己設計題目) 

5 書面 

報告 

聯絡簿 

遊戲 
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肆、教學反思與自我教學建議 

教學反思 自我教學建議 

1. 謝生口語表達理解能力較需加強，因

此在應用問題解題上都需要有圖示

輔助學習，這方面需要額外提供協

助。 

2. 王生書寫較撩亂，有時無法書寫正確

的位值上。 

1. 簡易圖示的提供，且讓謝生自己

表達圖示的內容。 

 

 

2.建議王生使用尺畫線輔助，且畫框框

限制其書寫的大小。 
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伍、教學專業活動紀錄 

教學專業活動紀錄 

  

教學活動 教學活動 

 
 

教學活動 教學活動 

 

 

教學活動 教學活動 
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